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Kleine Anfrage 2966 
 
des Abgeordneten Markus Wagner   AfD 
 
 
 
Vorfälle auf Pro-Palästina-Demo in Münster – Was sind die Fakten? 
 
 
Am 10. November 2023 kam es am Hauptbahnhof Münster zu einer „pro-palästinensischen 
Mahnwache“1, an der etwa 100 Personen teilnahmen. Während der Veranstaltung, die etwa 
von 19:00 Uhr bis 21:00 Uhr andauerte, waren Einsatzkräfte der Polizei zur 
Sicherheitswahrung vor Ort. Durch die Beamten konnten zwei Personen identifiziert und 
angezeigt werden, die „volksverhetzende Parolen mit strafrechtlicher Relevanz“2 ausgerufen 
haben sollen. Des Weiteren wurde im Verlauf der Veranstaltung ein Gegenstand auf Polizisten 
geworfen. Gegen die Angreiferin wird nun strafrechtlich vorgegangen und wegen gefährlicher 
Körperverletzung ermittelt. Überdies konnten mehr als zehn Plakate mit arabischen 
Schriftzeichen sichergestellt werden, die mindestens in Teilen strafrechtlich relevante Inhalte 
skandiert haben sollen. Insgesamt wurden fünf Platzverweise durch die Polizei 
ausgesprochen, bis die Veranstaltung um 21:00 Uhr dann beendet wurde.3 
 
 
Ich frage daher die Landesregierung: 
 
1. Wie ist der aktuelle Sachstand der polizeilichen und staatsanwaltschaftlichen 

Ermittlungen zu dem oben beschriebenen Vorfall? (Bitte Tathergang, Vorstrafen der 
Tatverdächtigen, Straftatbestände, Staatsbürgerschaften der Tatverdächtigen, seit 
wann die Tatverdächtigen im Besitz der deutschen Staatsbürgerschaft sind, Vornamen 
und Mehrfachstaatsangehörigkeit bei einem deutschen Tatverdächtigen und sonstige 
polizeiliche Erkenntnisse über die Tatverdächtigen nennen.) 

 
2. Bei wie vielen der in diesem Jahr stattgefundenen Pro-Palästina-Demos kam es zu 

Angriffen auf Polizeibeamte? (Bitte nach Ort, Delikt, Art der Verletzung sowie nach 
Tätermerkmalen wie Alter, Geschlecht und Nationalität aufschlüsseln und bei Deutschen 
die Mehrfachstaatsangehörigkeit extra ausweisen.) 

 
3. Bei wie vielen dieser Demonstrationen kam es zu Parolen, die volksverhetzende Inhalte 

bzw. Inhalte mit strafrechtlicher Relevanz vermittelten? (Bitte nach Ort, Anzahl gestellter 
Strafanzeigen sowie nach Tätermerkmalen wie Alter, Geschlecht und Nationalität 
aufschlüsseln und bei Deutschen die Mehrfachstaatsangehörigkeit extra ausweisen.) 

 

                                                
1 https://muenster.polizei.nrw/presse/mahnwache-fuer-gaza-am-10-november. 
2 Ebenda. 
3 Ebenda. 
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4. Wie viele Platzverweise wurden auf diesen Demonstrationen insgesamt 
ausgesprochen? (Bitte nach Ort, Grund des Platzverweises sowie nach Tätermerkmalen 
wie Alter, Geschlecht und Nationalität aufschlüsseln und bei Deutschen die 
Mehrfachstaatsangehörigkeit extra ausweisen.) 

 
5. Wie viele der in diesem Jahr stattgefundenen Pro-Palästina-Demos liefen ohne 

Zwischenfälle und Komplikationen ab? 
 
 

 
Markus Wagner   

 


